

弘扬晋商精神 推动高质量发展

孙道生

晋商精神作为一种重要而特殊的无形精神力量,需要借助相关的载体、平台弘扬传承,把“无形”的精神力量转化为“有形”的生产价值。持续深化“五个一”抓项目机制,在项目拉练的“一线”,感悟、弘扬实干创新、开拓进取的精神力量,升腾起比肩赶超的发展气场。借助省校合作平台,打通企业家与高校之间的链接“通道”,优势互补、资源共享、协同发展。用好“链主企业”这一特殊载体,发挥其引领作用,吸引更多上下游配套企业聚集,形成雁阵集群效应,不断放大、彰显优秀企业家精神。拓展深化“晋商精神在运城”民营企业典范选树系列活动,利用各种媒介,加强对选树的24名优秀民营企业家的优秀品质和具体事迹的宣传报道,推动弘扬企业家精神、晋商精神成为运城广大民营企业家的共识、责任和行动,为民营经济高质量发展增信心、鼓干劲、添动力。

要丰富晋商精神弘扬的“内容”。晋商精神内涵非常丰富,而诚实守信这个千金难买的品质,是晋商

精神的精髓。我们要讲好晋商人所秉承的“售货无诀窍,信誉第一条”的成功秘诀,讲清诚信在现代市场经济中的重要作用,推动民营企业诚信守法、合规经营。刚刚结束的“晋商精神在运城”2023年度民营企业典范选树活动,为我们选出了民营企业爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会等4个方面的典范,是新时代传承弘扬晋商精神的优秀“实例素材”。我们要从突破硬科技、打磨拳头产品、提供优质服务、争取市场份额中弘扬创业创新的晋商精神;从积极参与大气污染防治综合治理攻坚战、“一泓清水入黄河”攻坚战等重大战略,助力乡村振兴,对税收、就业等经济社会指标的贡献中,弘扬企业家爱国敬业、回报社会的晋商精神。通过丰富晋商精神弘扬的“内容”,不断发扬光大晋商精神,塑造出立体生动的优秀企业家形象,画好新时代优秀企业家的“自画像”,培育优秀企业家队伍。

要营造晋商精神弘扬的“氛围”。大力弘扬晋商精神,需要营造

全社会尊重爱护企业家的社会氛围。“内”要关心支持企业家成长,创造良好的社会氛围。营造创新创业的浓厚氛围,激发企业家的创新潜能和活力,积极为有创新冲劲和作为、有创新信念和毅力的企业家“补台”“呐喊”。注意倾听企业家的呼声,通过入企走访、深入调研,宣传惠企政策、解决发展困难。建立健全企业家容错纠错机制,对企业家在合法经营中出现的探索性失误,给予更多理解和支持。“外”要持续优化营商环境,厚植企业发展沃土。持续深化“放管服”改革,推动政府职能深刻转变,优化营商环境,激发市场活力。积极构建“亲”“清”新型政商关系,树立为企业主动服务意识,坦荡真诚同企业家接触交往,扑下身子、深入企业,靠前服务,做到有交往、没交换,有交集、没交易;更好发挥企业家作用,打造一支有信念、有实力、有信誉、有情怀的企业家队伍,不断激发推动高质量发展转型发展的磅礴动力,共同谱写中国式现代化运城实践新篇章。

言论

晋商精神是支撑晋商辉煌的内在动力,是山西人独特的精神财富,其所蕴含的爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会等精神特质,与习近平总书记在企业座谈会上提出的“增强爱国情怀、勇于创新、诚信守法、承担社会责任、拓展国际视野”的企业家精神内涵高度契合。走进新时代,踏上新征程,晋商精神历久弥新,愈加散发出独特的魅力,彰显日益重要的作用。这次我市选树的一批2023年度民营企业典范,就是新时代晋商精神在运城的集中代表者。弘扬他们的精神,对于破解当前全市经济社会发展中存在的产业结构不优、新动能成长不快、经济效益不高等问题,凝聚起推动高质量发展的强大精神力量,不断开拓经济社会发展新局面具有重大意义。

要创新晋商精神弘扬的“载体”。



近年来,我市坚持把群众满意作为工作的出发点和落脚点,通过整合政务服务资源、优化服务供给,实行7×24小时全天候服务,不断提升转办事项满意率,切实做到群众关切件件有回音、事事有着落,努力把政务服务热线打造成听民声、解民忧、聚民心的重要平台。2023年累计受理各类诉求56万余件,办结率99.58%,综合满意率95.89%。图为1月2日,市市民投诉受理中心工作人员在接听群众来电。

本报记者 闫鑫摄

走一线 看亮点

冬日行道染新绿

——新绛县加快推进乡村振兴示范引领连接线绿化(二期)工程建设

本报记者 霍虎成 通讯员 张秋明

寒冬时节,朔风凛冽。但在新绛县乡村振兴示范引领连接线绿化(二期)工程北张石雕产业园(泽掌—北董段)、乡村康养线(榆村—北池段)、古交蔬菜产业线(古交—108国道段)及文旅线(光马村—泽掌红绿灯段)等9条通道绿化工程,挖掘机、打坑机轰鸣,植树工人干劲冲天……处处一派紧张繁忙景象。

新绛县乡村振兴示范引领连接线绿化(二期)工程全长71.39公里,总投资2843万余元,道路两侧标准段规划为1米至10米宽度林带,绿化总面积22.61万平方米,打造节点总面积2.07万平方米。截至目前,绿化工程已完成任务的60%,场地平整、垃圾清理、苗木检疫等工作全面完成,土方回填、树坑开挖、苗木栽植正有条不紊、紧锣密鼓地实施当中。

“我们施工的文旅线路(北燕村—泽掌红绿灯段)全长2.8公里,栽植有大叶女贞、红花木槿、黄杨球及红叶石楠等苗木。目前,我们正组织3台机械设备、30余名工人加班加点,全力推进苗木栽植,争取早日完成绿化任务。”工程项目施工方负责人景佩说。

“冬生根,春生芽”。秋冬末初至土地封冻前植树造林,能极大地提高造林成活率。为此,新绛县早部署、早

安排、早行动,积极组织调配40余台施工机械、9个绿化施工队进驻工地,抢抓秋冬季植树造林的黄金时机,高标准实施通道造林绿化工程,在生态乡村建设上持续发力。

“自工程开工以来,我们严格坚持‘造林与造景、绿化与环保’,提升道路绿量,倾力打造新的道路绿化景观。同时,在树木栽植中,严把‘三关’,即苗木关、栽植关、浇水关,力争实现栽一棵活一棵,栽一片绿一片,努力提升树苗成活率。”该县林业局项目主管芦进强说。

据介绍,2023年,该县实施的9条通道绿化工程完全按照国家有关节能标准和规范进行规划设计,并相继通过前期科学论证、项目招投标等程序。工程项目的实施,将提升城乡文明、整洁、优美形象,优化区域沿线农村人居环境,促进乡村振兴与全域旅游融合发展。

“党的二十大报告指出,要推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。我们将锚定生态绿化建设目标,千方百计增绿量、提质量、补短板,厚植全县城乡生态底色,不断提升人民群众的幸福感、获得感,为县域经济高质量发展贡献林业力量。”新绛县林业局局长尹斌红说。

越南安迪达有限公司 来我市考察果品产业

本报讯(记者 王萍)1月2日,省果品流通协会和越南安迪达有限公司派员到我市临猗县苹果种植基地、贮藏库和分拣包装车间进行考察调研,与我市果品经销商洽谈并达成苹果购销意向。

东南亚地区是运城果品出口的主要市场。2022年,我市鲜果出口越南1.75万吨,在出口国家中位列第4,拥有良好的消费基础。组织此次果商与越南客商产销对接活动,将有力推动运城果品自销出口。安迪达有限公司经理阮氏香女士表示,运城果品十分

优质,希望能与运城企业建立稳定供应链,安迪达公司愿意做运城苹果在越南平顺省的“代言人”。

近年来,我市全力推动果品自营出口提质增效,出台了《运城促进外贸发展若干奖补政策》,成功举办第七届山西(运城)国际果品交易博览会,多次组织跨境果品产销对接活动,果品自营出口额同比增长10%。市果品发展中心负责人表示,将持续增强服务意识,紧抓机遇开展跨境产销对接活动,做好果博会“后半篇”文章,推动运城果品走向世界。

五省市大学生男子 篮球邀请赛在运举办

本报讯(记者 董战轩)1月1日晚,随着山西师范大学男子篮球队以63:60的比分战胜山东大学男子篮球队,2024年“众采·焕新生活杯”元旦五省市大学生男子篮球邀请赛在我市永济市体育中心体育馆落下帷幕。

此次比赛时间为2023年12月30日至2024年1月1日。其间,来自山东大学、河北工程大学、内蒙古科技大学、山西师范大学和天津体育学院的五支男子篮球队轮番两两对决。客队球员斗志高昂、奋力拼搏、密切配合,敏捷的身手、娴熟的技巧、完美的投篮引得现场观众欢呼不断。5支球队以高超的篮球技艺和高尚的竞技风格展现了当代青年敢于拼搏、勇于进取的良好精神面貌,也为现场观众

带来一场篮球盛宴。

近年来,永济市以增强人民体质、提高健身水平为目标,把全民健身事业纳入全市发展总体布局来谋划,坚持群众体育与竞技体育齐抓、体育事业与体育产业并重,体育场地不断增加、体育赛事丰富多彩、体育产业蓬勃壮大,全民健身蔚然成风。永济市体育中心于2022年6月正式投入运营,可承办田径、球类、游泳等各类赛事,已成为丰富广大人民群众文化生活、推动区域体育事业和城市建设高质量发展的重要阵地。

据悉,此次比赛由永济市卫生健康和体育局主办、山西华舜和体育中心项目管理有限公司承办。此次比赛线上累计吸引了3500余人次观看比赛,线上累计吸引了超40000人次在线观看。

(上接第一版)鸡是在咱们山里养的土鸡。还有嫩豆腐,也是我们自己做的。”老板忙着介绍。伴随着一阵阵招呼声,你能体会到这个饭店的红火劲。“这不是路好了么,来我们这儿的人比以前多多了。”老板笑着说,“你秋天来的时候,路边好多卖山货的,都是纯天然无公害的。”

泗交镇位于中条山腹地,因汾河、南河、王家河、寨里河4河汇集于此而得名。这里绿植覆盖率超过80%,富含负氧离子,夏季气温在18℃~28℃,有着“天然氧吧”“避暑胜地”等美誉。

为了不辜负这么好的“生态”,也为了发展特色产业、造福一方百姓,夏县县委、县政府提出打造泗交国家级康养旅游度假区规划平面图。在这张图上,记者感受到了夏县县委、县政府以黄河一号旅游公路(夏县段)和中条山生态廊道为脉,依托沿黄美丽乡村“1+5”工程,横跨瑶峰镇、泗交

镇和祁家河乡“两镇一乡”,将瑶山山景区、司马光纪念碑、郭家河民宿、驿站地标公园、花海码头、厚民晋茶、沙滩宿营、金陵山景区、架桑漂流、一线天、团结渠、“醉美”红竹等,串点成线,串珠成链,着眼自然资源禀赋转化特色优势和发展动能,全力打造集休闲康养、健身娱乐和生态旅游于一体的综合性国家级旅游度假区的大手笔布局。

串点成线 串珠成链

实现这个宏大目标的重要前提,无疑是黄河一号旅游公路(夏县段)的全面建成通车。在农村有一句耳熟能详的话:“要想富,先修路。”只有路好了,人才来,人来了才能考虑如何留得住、留得久的问题。

眼下,夏县以“市场化、集聚化、智慧化、便捷化”为服务理念,正在泗交、祁家河两个乡镇大力实施市政工程,进一步提升完善游客

“吃、住、行、游、购、娱”等基础功能性保障。

祁家河乡秉承环保理念,在黄河一号旅游公路(夏县段)沿线大力打造民宿。这里的民宿利用村民的老房子进行改造,在保持原有质感的基础上,用农村常见的石块、木头、陶罐等材料进行点缀。走在村子里,路两边的水瓮、瓦片、石碾,房顶的茅草,用麦秆和泥糊成的墙体等,都可以让游客感受到当地原始的风土人情,体验到淳朴的田园气息。去年“五一”期间,祁家河乡的前坪村民宿迎来了客流小高峰。在祁家河乡政府上班的小韩告诉记者:“村里多少年了从没有见过那么多的外地人。除了前坪村民宿和金陵山景区,近几年我们打造的月亮湖、一线天、老君洞等自然奇观也非常值得一看。过了冬天你再来!”

芮城县审计局 以“审计力度”提升“民生温度”

分析比对,现场核查。针对2019年至2022年全县完成的14356户“煤改电”用户,发挥“金审三期”大数据库作用,创新开展大数据审计,运用信息化技术手段,遵循资金流向,进行“煤改电”相关电子数据采集、比对、分析,查找出问题线索131条。同时,加强现场审计力度,提升审计精准度,以审计促民生,真正让“煤改电”用户居有

温度、用有服务。

聚焦民生,狠抓整改。审计中,坚持“边审计、边整改,边规范、边提高”的原则,与“煤改电”项目实施单位积极沟通,立足建章立制,及时提出整改要求,促进冬季清洁取暖政策进一步落到实处,助力冬季供暖工作提质增效,确保群众温暖过冬。

(张春宇 董一星)

闻喜县司法局 开展行政执法案卷评查工作

督管理局等10个重点行政执法部门及12个乡镇抽取行政执法案卷73份,重点围绕执法主体、事实认定、法律适用等方面进行评查,实行一卷一表、一案一评,形成案卷评查评分表,确保评分的公正性和准确性。

评查结束后,闻喜县司法局召开反馈会,将此次案卷评查发现的共性及个性问题反馈至各单位,并提出限期整改要求,强化整改落实,实现以评促规范、以改促提升的良好效果。下一步,该局将继续把案卷评查作为推进法治政府建设的重要举措,常态化开展年度行政执法案卷评查和执法检查监督工作,不断提高案卷质量,促进严格规范公正文明执法。



1月1日,由盐湖区蔬菜发展中心举办的2024年向“莓”好生活出发“草莓王”评选大赛在中心城区万达广场举行,旨在进一步促进草莓产业升级,打响盐湖草莓品牌。图为评委在对参赛选手草莓产品评分。

本报记者 金玉敏 摄